
 Úvod: 

Projekt řeší napojení teplovodních ohřívačů VZT jednotek na systém vytápění v rekonstrukci 

základní školy v katastrálním území Františkov u Liberce (682233) a nezbytné úpravy ÚT rámci 

rekonstrukce spojovacího krčku mezi pavilony. Podkladem pro vypracování byla projektová 

dokumentace - stavební část a požadavky investora, informace o zdroji tepla a normy související. 

Výchozím předpokladem je použití stávající výměníkové stanice jako zdroje tepla. Projektová 

dokumentace je na úrovni pro provedení stavby. 
 

Situace: 

Jedná se o napojení pěti nových vzduchotechnický jednotek na rozvody ÚT. Jednotka větrající 

pavilon A bude připojena na stávajicí větev UT pro VZT kuchyně v nejvyšším podlaží odbočkou na 

potrubí ve stávající šachtě. Jednotka větrající pavilon B bude připojena na stávající rezervní větev 

v rozdělovači a sběrači technické místnosti 1.01 pavilonu B. Jednotky větrající sociální zázemí pavilonu 

C a obě tělocvičny budou připojeny na páteřní rozvod za výměníkovou stanicí, která je umístěna ve 

stejném pavilonu.  

Dále bude k přemístění otopných těles v místě rozšíření stávajícího spojovacího krčku E, které 

jsou v kolizi z rozšířením prostoru.  

 

Otopná soustava: 

Je řešen teplovodní okruh pro jednotky pavilonu C a okruh pro jednotky pavilonu A a B.  

Stávající teplovodní otopná soustava je dvoutrubková horizontální  s nuceným oběhem topné 

vody a s přepokládaným teplotním spádem 70/55 °C. Ve strojovná ch VZT na pavilonu A a B bude 

provedena odbočka pro otopné těleso zajišťující temperování prostoru na teplotu min 5 °C. P řed 

napojením směšovacího uzlu bude proveden zkrat s přepouštěcím ventilem. 
 

Zdroj tepla: 

Zdrojem tepla je stávající centrální zásobování tepla. Výměníková stanice je umístěna v 

suterénu pavilonu C v technické místnosti. Na výměníkovou stanici je napojen zásobníkový ohřívač 

vody. Stávající výkon výměníkové stanice je postačující i pro napojení nových VZT jednotek. VZT 

jednotky nahrazují systém přirozeného větrání v daných prostorech. Výměníky tepla v jednotkách 

budou sloužit po pokrytí ztráty větráním. Před ohřívačem vzduchu jsou v jednotkách osazeny účinné 

rekuperační výměníky. Uvažovaný návrhový příkon pro novou větev pavilonu C je 8 kW. Uvažovaný 

návrhový příkon pro novou větev pavilonu A a B je 32 kW. 
 

Rozvody: 

 Z výměníkové stanice popř. technické místnosti jsou vyvedené páteřní rozvody do jednotlivých 

pavilonů, kde jsou umístěny rozdělovače a sběrače pro jednotlivé pavilony. 
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Rozvody ke vzduchotechnickým jednotkám jsou vedeny dle výkresové dokumentace z ocelové 

spojované svařováním. 

Potrubí pro pavilon C bude vedeno pod stropem výměníkové stanice dále do stávající instalační 

šachty jednotlivých patrech budou odbočky pod stropem pro napojení VZT jednotek. 

Pro pavilon B bude potrubí vedeno z technické místnosti v pohledu dále šachtou. Potrubí bude 

do strojovny vstupovat podlahou nové strojovny.  

Pro pavilon A bude provedena odbočka pod ze stávajícího stoupacího potrubí pod stropem 

nejvyššího patra a dále vedena v podhledu. Potrubí bude do strojovny vstupovat podlahou nové 

strojovny. 

Nové prostupy stropem budu prováděny výhradně jádrovým vrtáním samostatně pro každé 

potrubí v minimálním rozměru (tepelná izolace bude v místě prostupu redukována). 

 Spád potrubí min 3 ‰ směrem k vypouštěcím armaturám. V případě požadavku na kompletní 

vypuštění soustavy bude použito tlakového vzduchu. 

V nejvyšších místech bude systém odvzdušněn pomocí automatických odvzdušňovacích 

ventilů. V trase potrubí budou instalovány kompenzační vsuvky podle pokynů výrobce potrubí. Dopojení 

přesunutých otopných těles bude provedeno pomocí dle stávajícího potrubí tj. měděným potrubí 

spojované pájením 

 

Izolace 

Rozvodné potrubí topné vody pod stropem, nevytápěném prostoru bude proti ztrátám tepla 

opatřeno tepelnou izolací dle vyhlášky 193/2007 sb. Dopojení otopných těles v krčku E bude bez tepelné 

izolace. Potrubí bude izolováno izolací z pěnového polyetylenu. 

  

Regulace: 

Před je jednotkami bude instalován směšovací uzel s čerpadlem a trojcestným směšovacím 

ventilem, které budou řízeny pomocí regulace VZT jednotky. Čerpadla budou napojen 

Elektronická regulace a MaR nejsou předmětem tohoto projektu. 

 

Požadavky na ostatní profese 

Stavba 

 příprava prostupů a otvorů pro trasy UT 
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 dozdění a začištění otvorů a prostupů po instalaci rozvodů v případě potřeby včetně 

protipožárních ucpávek. 

Elektro, MaR 

 silový přívod a spínání pro oběhová čerpadla  směšovací soustavy 

 

Stavební p řípomoci 

Stavební přípomoci mimo jiné zahrnovat zejména přípravy prostupu pro trasy rozvody tj. 

příprava prostupů, drobné stavební úpravy a následné dozdění a začištění prostupů včetně případných 

oprav štuků a lokální výmalby. Prostupy pro vedení budou prioritně prováděny pomocí jádrového vrtání, 

tak aby došlo k minimálnímu poškození okolních konstrukcí. Na hranicích požárních úseku musí být 

provedeny požární ucpávky. Protipožární ucpávky musí provádět specializovaná firma. Při realizace 

musí být dodrženy montážní a výrobní předpisy dle konkrétního výrobce včetně řádného označení. 

 

Závěr:  

Projekt byl vypracován podle platných norem, montáž musí být provedena odborně, při dodržení 

všech montážních a bezpečnostních předpisů. Všechny platné předpisy a normy jsou pro stavbu 

závazné.  
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